



POTROŠAČ Sve je više kupac
Vratiti



**NEMAM
SITNOG**
Inspektori bi morali natjerati trgovce da klpama napune blagajne



a ogorčeno kad ne dobiju 'kusur' e mi lipu!

Piše: IVO KOZARČANIN

Račun je bio 160,28 kuna. Dao sam blagajnici 200 kuna i dodao 30 lipa. Trebala mi je vratiti 40 kuna i dvije lipe, a vratila je samo kune. To znači da sam pokraden za dvije lipe, požalio nam se čitatelj. Dodao je kako u tu trgovinu svaki dan dolazi tisuće ljudi. - Svakoga tako 'prevare' za kusur manji od pet lipa, a često i dvostruko više jer kažu kako nema sitnog u blagajni. Kupci najčešće ne reagiraju jer je sitan iznos, ali to se radi sedam dana u tjednu. Riječ je o golemom prihodu koji je neprijavljen - upozorava čitatelj. I nije jedini. Drugi tvrdi kako vlasnici trgovačkih lanaca ne vraćanjem sitnih iznosa mogu skupiti dovoljno novca da

Trgovci tvrde kako najsitnijih kovanica nemaju dovoljno. U Hrvatskoj narodnoj banci doznajemo kako je u optjecaju 1,43 milijarde komada sitniša manjeg od kune

blagajnicama isplate plaće. - Nevraćanje lipe kod kupnje je opći problem u Hrvatskoj, a u posljednje vrijeme povremeno pokušavaju ne vratiti i veće iznose, čak do 50 lipa - tvrdi. Najčešće objašnjenje trgovaca koji ne vraćaju najsitnije kovanice je da ih nemaju dovoljno. **Problem stvaraju** i sami jer cijene "zaokružuju" na 99 lipa

kako bi količina kuna koju treba platiti izgledala manja. U Hrvatskoj narodnoj banci kažu kako kovanica svih apoena na tržištu ima dovoljno. - **Zakonska je** obveza Hrvatske narodne banke osigurati dovoljne količine gotovog novca za podmirivanje potreba optjecaja. Tako na godišnjoj razini HNB prosječno osigurava 100 milijuna komada kovanog novca za redovito podmirivanje optjecaja. U optjecaju je trenutačno 1,83 milijarde komada kovanog novca, od čega 78,6 posto ili 1,43 milijarde komada otpada na apoene manje od

kune, dakle na 50, 20, 10, 5, 2 i 1 lipe. Također, HNB dodatno potiče banke da kroz pologe primaju i kovani novac iz optjecaja, a za potrebe redistribuiranja kako bi osigurali dovoljne količine i tih najmanjih apoena za potrebe klijenta - objasnili su u HNB-u. Tvrde kako Hrvatska narodna banka nema ovlasti prisiliti trgovce da osiguraju dovoljnu količinu i adekvatnu apoensku strukturu kovanog novca za potrebe poslovanja, dakle i za povrat kovanica odgovarajućih apoena kod plaćanja. **Poslovanje** trgovaca, objašnjavaju, pa i postupak trgovaca na koji čitatelji upozoravaju u nadležnosti je inspekcije pri Državnom inspektoratu. Jedna lipa nije puno, pomislit će mnogi, i zbog malog iznosa neće nikoga prijaviti. Ali neki takav stav dobro iskorištavaju.



125,704.200

kovanica od lipe je u optjecaju. To je 6,87 posto svih kovanica

84,019.334

ima kovanica od dvije lipe. To je 4,59 posto svih kovanica